

# 美国军援能帮乌克兰明年反攻？

## 泽连斯基称反攻的关键是美国等国家提供更多武器

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文日前表示，乌克兰获得美国上月同意提供的近610亿美元援助后，将有能力在今年内“守住阵线”，并寻求2025年发起新反攻。

### 明年反攻？

据英国《金融时报》5日报道，沙利文4日还预期，俄乌之间的局势无法立刻扭转，即便美国新军援到位，今后一段时期内俄罗斯仍会在战场上取得进展。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登4月24日签署了包含近610亿美元对乌军事和经济援助的一揽子法案，并动用行政权批准一批价值10亿美元的援乌武器。这批武器来自五角大楼库存，预计将较快运抵乌克兰。

五角大楼4月26日宣布一项价值60亿美元的对乌额外军援，包括适配“爱国者”防空系统的导弹。但这批援乌武器需向美国武器制造商采购，预计数月甚至数年后才能交付。

美国《政治报》先前报道称，多名美国官员预期，600多亿美元援助至少能帮助乌克兰坚持到明年年初拜登本届总统任期结束。然而，今年11月的总统选举和国会改选为美国对乌军援增添多项变数，包括拜登能否连任以及国会参众两

院届时由民主、共和两党哪一党把持。

《金融时报》5日称，沙利文就乌克兰反攻所作的言论是白宫在假定拜登连任条件下关于俄乌冲突今后如何发展的最明确表态。乌克兰明年的反攻取决于美国国会和白宫是否提供更多资金，但拜登在今年总统选举中很可能再次与共和党籍前总统唐纳德·特朗普对决，而特朗普对乌克兰抱持怀疑立场。特朗普先前誓言，胜选就任后将立即尝试结束俄乌冲突，并寻求通过谈判找到乌克兰危机解决方案。

据报道，乌克兰官员称正准备再次发起反攻。但乌方同时称，在美国军援尚未抵达前线的这段时间，可能是乌军最艰难时刻。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基上月告诉德国《图片报》，乌方对新反攻有方案，但方案成功的关键是美国等国家提供更多武器。

乌军面临的另一大困难是兵源。乌克兰政府近一年前发起征兵动员，但不少乌克兰男子不愿响应号召。乌政府近期尝试放松征兵标准，并许诺士兵更多福利。《金融时报》称，这些政策和军援对乌军士气的影响有待观察。

### 双边协议？

沙利文4日还澄清了一些媒体上周

就美国和沙特考虑抛开以色列去推进美沙双边防务协议的说法，称如果沙特不同意与以色列关系正常化，拜登政府就不会与沙特签署协议。

《金融时报》称，拜登政府一直希望与沙特和以色列达成三方协议，包括美沙防务协议，以沙同意关系正常化，以及以色列同意向巴勒斯坦作出显著让步。但以总理本雅明·内塔尼亚胡迫于执政联盟极右翼势力的密集施压，多次拒绝朝着“两国方案”的方向作出让步。

部分媒体上周报道称，如果以色列拒绝采取具体措施承认巴勒斯坦的国家地位，美国和沙特可能单独推进双边防务协议。

沙利文4日称，美沙、以沙和巴勒斯坦议题“必须同时推进……你不能将其其中一项拆解出来”。美方今后数月内将公布协议的更多具体内容，但最终由以色列政府和民众来决定是否接受美方提议。

作为以色列的盟友和最大军援国，美国长期在巴以问题上“拉偏架”，在本轮巴以冲突爆发后继续力挺以色列，不断输送武器弹药。美方还5次在联合国安全理事会行使否决，其中4次阻拦加沙地带停火，1次阻拦巴勒斯坦正式加入联合国。

据新华社

## 哈马斯宣布同意停火提议

新华社加沙5月6日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)6日发表声明，宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。

声明说，哈马斯政治局领导人哈尼亚当天在电话中分别向卡塔尔首相穆罕默德和埃及情报总局局长阿巴斯·卡迈勒通报了这一决定。

一名以色列官员告诉新华社记者，以色列已收到哈马斯就停火和释放被扣押人员协议对埃及方面的答复，目前正在研究该答复。

以色列国防军发言人哈加里当天发表声明说，哈马斯接受了埃及斡旋的停火提议。以方在非常认真地审查提议每一项内容，竭尽全力推进有关谈判和令被扣押人员获释的“每一种可能性”。与此同时，以军将继续在加沙地带的军事行动。

另据埃及开罗新闻电视台6日援引埃及情报部门高层人士消息报道，负责调解加沙地带停火的埃及代表团当天收到了哈马斯和以色列的“积极回应”。

据以色列媒体6日早些时候报道，以色列战时内阁当天通过将于几天后攻打巴勒斯坦加沙地带最南端城市拉法的决定。以色列《新消息报》以政府官员为消息源报道，如果哈马斯接受关于释放被扣押人员的协议，以方攻打拉法的决定可能会撤销。

以色列国防军6日发表声明说，已要求拉法东部居民尽快向“人道主义区”撤离。以军发言人当天说，约10万人正从拉法东部撤离。

## 以色列媒体：战时内阁通过攻打拉法的决定

据以色列媒体6日报道，以色列战时内阁当天通过将于几天后攻打巴勒斯坦加沙地带最南端城市拉法的决定。

以色列国防军6日晚说，正对加沙地带最南端城市拉法进行大规模精准空袭。

以色列《新消息报》以政府官员为消息源报道，如果巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)接受关于释放被扣押人员的协议，以方攻打拉法的决定可能会撤销。

以色列国防军6日发表声明说，已要求拉法东部居民尽快向“人道主义区”撤离。以军发言人当天说，约10万人正从拉法东部撤离。

拉法与埃及接壤，是国际人道援助物资进入加沙地带的主要通道。据世界卫生组织发布的数据，约120万巴勒斯坦平民在拉法避难。国际社会担心，以军对拉法发动地面攻势必造成大量平民伤亡。

据新华社

## 俄国防部说将举行非战略核力量演习

新华社莫斯科5月6日电 俄罗斯国防部6日在其社交媒体账号上说，俄将在近期举行演习，以提升非战略核力量执行作战任务的战备水平。

俄国防部说，根据俄武装力量最高统帅普京指示，为提升非战略核力量执行作战任务的战备水平，俄总参谋部开始筹备将于近期举行的南部军区导弹编队演习，俄航空兵和海军也将参与其中。演习期间，还将开展一系列演练，涉及非战略核武器的准备和使用。

俄国防部强调，演习旨在保持非战略核武器作战部队人员和装备的战备状态，确保俄领土完整和主权。

## 巴黎奥运会火炬接力火种台亮相

巴黎奥组委6日公布奥运及残奥火炬接力火种台的设计方案。该火种台由设计了巴黎奥运会火炬的知名设计师马修·勒汉纽尔操刀，实物形象上与奥运火炬高度融合。

巴黎奥运会火炬接力火种台与火炬一样，采用发光金属外观，底座上通过波浪和涟漪的设计寓意奥运火种穿越地中海，以海上传递的方式从希腊最终抵达法国。同时，这种水元素的设计也象征着本届奥运会与塞纳河息息相关——开幕式以及多项比赛将在这里举行。

火种台上部呈现几乎悬浮的圆环形态，外观在颜色上与火炬高度统一。其纯净的线条代表火种的温和曲线，象征和平精神。

“火炬、火种台以及最终的主火炬台都不是孤立的个体，它们是同一个伟大故事的不同篇章，每一篇章都体现了巴黎奥



设计师马修·勒汉纽尔与巴黎奥运会火炬接力火种台合影。新华社发

运会的精神。火种台采用悬浮在液态表面的火环形式，纯净且具有魔幻感，仿佛是在其金属基座中反射。”勒汉纽尔说。

火种台上部的环形直径为1.35米，底

座的宽度也为1.35米，整体高度为1.15米，可以供使用轮椅的火炬手点燃。整体重量为95公斤，除了环形部分使用的材料为不锈钢以外，底座均使用铝材。

据新华社

## 波音“星际客机”飞船首次载人试飞在即

美国波音公司“星际客机”飞船拟于当地时间6日夜间展开首次载人试飞，搭载两名美国宇航员前往国际空间站。若这次试飞成功，波音公司后续将展开更多载人航天任务，为美国国家航空航天局向国际空间站运送宇航员。

### 首次载人试飞

据美国航天局网站消息，这次试飞拟于美国东部时间6日22时34分(北京时间7日10时34分)展开。届时，“星际客机”将搭乘“宇宙神V型”运载火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。

按计划，“星际客机”将耗时约26个小时抵达国际空间站，在那里停留8天后返回地球，在美国新墨西哥州或西部其他地区着陆。

“星际客机”是一艘可重复使用的锥

型飞船，高约3米、最大直径4.5米，最多可搭载7名乘客。

由于“星际客机”试飞多次推迟，首次飞行搭载的宇航员人选也多次变更。这次试飞搭载的宇航员是现年61岁的布奇·威尔莫尔和现年58岁的苏尼·威廉姆斯。

据路透社报道，威尔莫尔是美国海军退役军官，自2009年起曾两次前往太空，在国际空间站累计停留178天。威廉姆斯是一名退役海军试飞员，飞过30多种不同飞行器。她自2007年起曾两次前往太空，在国际空间站停留累计322天。

### 项目屡次推迟

如果这次试飞成功，波音公司将成为继太空探索技术公司后又一家展开美国航天局商业载人航天任务的私营企业。

自2011年美国航天飞机退役后，美国大力发展商业载人航天。波音公司与

太空探索技术公司于2014年与美国航天局签约，为后者开发用于商业载人航天项目的飞船。

依据最初计划，这两家企业开发的飞船应于2017年展开载人飞行任务，但双方均未如期完成任务。太空探索技术公司的“龙”飞船2020年才完成首次载人试飞，此后多次执行常规商业载人航天任务。

波音公司的“星际飞船”项目也多次因技术问题推迟计划。2019年12月，飞船首次不载人试飞未能进入预定轨道，被迫取消前往国际空间站的任务。2021年8月，飞船第二次不载人试飞因火箭推进系统故障推迟，直至2022年5月才完成。2023年7月，飞船计划进行首次载人试飞，却因飞船缆线外的保护带材料可燃和降落伞绳强度不达标而推迟至今。

据新华社